KPACHOE BHAMS

ОРГАН ТОМСКОГО ФКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Nº 128 (10236)

Воскресенье, 30 июня 1957 года.

Цена 20 коп.

II СЕСЛЯ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯШИХСЯ

29 июня состоялась II сессия Томского областного Совета депутатов трудя-

Председателем сессии избирается депутат от Томского городского избирательтого округа № 28 тов. А. Т. Иванов. Секретарем сессии избирается депутат от Томского городского избирательного округа № 27 тов. А. М. Соболева.

Сессия обсудила вопрос о ходе строительства и капитального ремонта жилого фонда в области (докладчик — председатель облисполкома тов. И. Ф. Ва-

Подробный отчет о работе сессии будет опубликован в следующем номере

БОЕВАЯ ЗАДАЧА ДНЯ

Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения-вызвала огромный политический и трудовой подъем тружеников сельского хозяйства, нашла горячее одобрение всего советского народа. В борьбу за выполнение этой исторической задачи включились и трудящиеся нашей области.

Высокие обязательства приняли, например, колхозы Бакчарского района. Здесь решено произвести в 1960 году на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий по 103 центнера мяса и по 388 центнеров молока. Еще более высокие обязательства по производству мяса и молока взяли на себя отдельные колхозы нашей области. Эти обязательства вполне реальны и говорят о больших резервах и возможностях, которыми располагают наши колхо-

Однако, как отметил V пленум обкома КПСС, обсудивший вопрос «О задачах областной партийной организации по увеличению производства продуктов животноводства, укреплению кормовой базы, своевременному проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов», эти резервы и возможности используются неудовлетворительно. В первом полугодии многие колхозы не обеспечили выполнение планов по производству, заготовкам и закупкам продуктов животноводства. В результате в этом году в области произведено мяса и молока значительно меньше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Особенно большое снижение производства молока и мяса допущено в колхозах Чаинского, Кривошеинского, Шегарского, Туганского, Колпашевского и некоторых

V пленум обкома КПСС разработал меры для резкого увеличения производствапродуктов животноводства. Основными мероприятиями для успешного решения задачи — увеличения производства мяса являются изменение структуры в стаде свиней, увеличение поголовья лру. гих видов скота и птицы, большой приплод и его сохранение, организация круглогодового нагула скота и овец, откорма свиней и птицы. У нас еще допускается большой падеж скота, разбазаривание его на так называемые внутриколхозные нужды. Надо с этим кончать. Для пополнения колхозного стада следует покупать у населения коров, нетелей, молодняк крупного рогатого скота.

Много предстоит потрудиться работникам сельского хозяйства по производству молока. Поставлена задача-в оставшиеся летние месяцы получить не менее 1.000

килограммов молока на каждую корову. Это вполне реальная залача. Необходимо только коренным образом улучшить содержание и кормление молочного скота, на деле организовать дагерное содержание, в первую очередь коров и свиней, двусменную пастьбу крупного рогатого скота, ввести обильную подкормку и пое-

ние скота в течение всего лета. Решающим условием быстрого подъема животноводства является прочная кормовая база. Решить залачу резкого увеличения кормов можно главным образом за счет увеличения производства кукурузы и картофеля, многолетних трав и зерносмесей, повышения урожайности зернобо- довщины Великого Октября.

Поставленная Коммунистической парти- бовых культур, а также за счет улучшеей задача — догнать в ближайшие годы ния природных, создания хороших, в том числе и искусственных пастбищ.

Заготовку кормов нало развертывать без всякого промедления. Мы имеем полную возможность и должны заготовить в каждом колхозе силоса не менее 10 — 12 гонн на корову. Необходимо создать запас кормов для общественного животноводства в каждом колхозе и районе не менее как на 8 — 9 месяцев.

Надо высокопроизводительно использовать все механизмы и машины на заготовке кормов. Самое серьезное внимание должно быть обращено на организацию груда и материальную заинтересованность

людей, работающих на заготовке кормов. Заготовка кормов совпадает по времени с уходом за посевами, подготовкой к уборке урожая и хлебозаготовкам. Это обязывает руководителей партийных, советских и сельскохозяйственных организаций так организовать дело, чтобы эти работы выполнялись без малейшей вадержки, четко и организованно.

Большую помощь колхозам в заготовке кормов, в уборке урожая должны оказать рабочие, служащие, учащиеся горо-

дов, районных центров, рабочих поселков. На пленуме обкома партии указывалось на неудовлетворительную работу заготовительных органов, не обеспечивших выполнение задания первого полугодия по заготовкам и закупкам продуктов животноводства. Необходимо коренным образом улучшить заготовки и закупки сельскохозяйственных продуктов, обеспечить дорочное выполнение планов по сдаче и продаже государству этих продуктов.

V пленум обкома КПСС олобрил социалистические обязательства колхозов области по производству продуктов животноводства в 1957-1960 годах.

Работники сельского хозяйства нашей области ставят перед собой задачу-получить в 1960 году на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий: по 38 центнеров мяса в убойном весе, или по 60 центнеров в живом весе, по 245 центнеров молока, произвести свинины на 100 гектаров пашни 47 центнеров в убойном весе, или по 67 центнеров в живом весе, надоить молока в среднем на фуражную корову не менее 2.300 килограммов.

Успешное выполнение принятых обязательств по увеличению продуктов животноводства будет в решающей степени зависеть от уровня организаторской и полигической работы среди тружеников села. От партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций требуется, чтобы они улучшили организаторскую работу на местах, усилили практическую помощь колхозам и МТС в выполнении принятых обязательств.

Пленум обкома КПСС призвал всех коммунистов и комсомольцев, всех колхозников и рабочих МТС и совхозов, специалистов, всех работников сельского хозяйства следать все необходимое для того, чтобы 1957 год стал действительно переломным з развитии всех отраслей сельского ховяйства и, прежде всего, в производстве зерна и кормов, подъеме общественного животноводства, в производстве мяса и молока, приложить все свои силы для успешного выполнения социалистических обязательств, принятых в честь 40-й го-

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета СЕГОДНЯ—ДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА ht СССР su.ru



плакат работы художника е. соловьева.

(Государственное издательство изобра зительного искусства).

(Фогохроника ТАСС).

Приказ Министра Обороны СССР

г. Москва

Товарищи летчики и штурманы, инженеры и техники, воздушные стрелки и радисты, авиационные механики и работники авиационной промышленности, Добровольного общества содействия Армии, мотористы, спортсмены Авиации и Флоту!

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

30 июня 1957 г.

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы празднуют День Воздушного Флота СССР. Благодаря неустанной заботе Коммунистической партии и Советского правительства о развитии авиации, в результате героического труда советского народа наша Родина стала могущественной авиационной державой.

Приветствую и поздравляю вас с всенародным праздни-

ком — Днем Воздушного Флота. Личному составу Авиации Вооруженных Сил желаю дальнейшего совершенствования воинского мастерства и повышения боевой готовности.

Личному составу Гражданского Воздушного Флота желаю новых успехов в освоении современной авиации и еще более активного участия в развитии народного хозяйства страны; спортсменам и активу ДОСААФ — завоевания новых авиационных рекордов, улучшения пропаганды авиационных знаний и развития авиационного спорта среди советской молодежи; рабочим, конструкторам и всем работникам авиационной промышленности — достижения высоких показателей в социалистическом соревновании в честь сорокалетия Великой Октябрьской социалистической

В ознаменование Дня Воздушного Флота, приназываю: Сегодня, 30 июня 1957 года, произвести салют в столице нашей Родины-Москве и в столицах союзных рес-

публик двадцатью артиллерийскими залпами. Да здравствует великий советский народ и его славная

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — руководящая и вдохновляющая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Маршал Советского Союза Г. ЖУКОВ

Заслуженным уважением в

зуется пилот Алексей Войтосе-

вич. В этом году он дважды

вылетал за роженицей и тяже

используя свое мастерство в

богатый опыт, он садил само-

лет почти в недоступное место

и вновь взлетал, имея на борту

гяжело больного.

Самолеты

Да здравствует наше родное Советское правительство!

Министр Обороны СССР

В ЦК ДОСААФ СССР

В Москве состоялся VII пленум Центрального комитета Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. В его работе приняли участие председатели республиканских, крае-

вых и областных комитетов общества. Пленум обсудил вопрос о состоянии и мерах улучшения работы с активом в организациях ДОСААФ. С докладом выступил первый заместитель председателя ЦК ПОСААФ СССР генерал-лейтенант С. С. Шатилов. Пленум принял по этому вопросу развернутое постановление.

Пленум также принял решение о созыве в феврале 1958 года Всесоюзного съезда ДОСААФ со следующей повесткой дня: отчетный доклад ЦК ДОСААФ СССР, отчетный доклад ревизионной комиссии ДОСААФ,

изменения в уставе общества, выборы центральных органов Всесоюзного добровольного общества содействия (TACC). армии, авиации и флоту.

В честь Дня Воздушного Флота

Сегодня весь советский народ отмечает День Воздушного Флота СССР. В честь всенародного праздника Томский горисполком и обком ПОСААФ организуют массовое гулянье трудящихся. Оно начнется в 12 часов дня на аэродроме аэроклуба ДОСААФ за Томью в районе понтонного

В районе гулянья будет устроена большая выставка авиационной техники. Спортсмены аэроклуба продемонстрируют групповые и индивидуальные полеты, групповые и индивидуальные прыжки с парашютом, полеты планера.

Хлеб от комбайнов идет на элеваторы

КРАСНОДАР, 28 июня. (ТАСС). Зерновые совхозы Кубани закончили уборку озимого ячменя. С каждого гектара снято по 24 центнера зерна, а совхозы «Приазовский» и «Кубань» собрали по 32—33 пентнера.

Повсеместно развернулась раздельная уборка озимой ишеницы. На полях кубанских совхозов работает в полтора раза больше комбайнов и вдвое больше лафетных жаток, чем в прошлом году. Большинство комбайнов оборудовано дополнительной очисткой. Раздельная уборка и дополнительная очистка позволяют совхозам сдавать зерно от комбайнов на государственные склады.

НА СЕВЕРНОЙ АВИАТРАССЕ

лет из Нового Васюгана, доставивший учителей, едущих в отпуск. Вслед за ними на зеленое поле аэродрома опустилась машина с почтой, специальным рейсом прибыли работники разведывательной партии. Много еще в этот день садилось и авиации. взлетало самолетов с площадки Каргасокского аэропорта.

с нефтеразведчиками и геологами. В нужную минуту авиаторы всегда приходят на помощь. В памяти работников аэропорта жив случай, который произошел нынешней весной. В одной буровой партии, работающей в Усть-Сельге, не хватило буровых наконечников. Их отсутствие могло привести к остановке буровых станков. Из-за распутицы наземный путь был отрезан. На помощь пришла авиация. Самолет из Каргасокского аэропорта доставил детали к месту назначения и сбросил их рабочим. Буро-

вые работы продолжались. В Напас (Каргасокский район), Назино (Александровский район) для геологов и нефтеразведчиков были доставлены самолетами не один десяток тонн продовольствия, ных частей и оборудования. С помощью авиации геологи за короткий срок обследовали рельеф местности, простирающейся на большом пространстве от Ванжиль-Кынака до Каргаска.

аэропорта удовлетворяет нужды не только нефтеразведчиков и геологов. Население далеких

теплотой отзывается о летчи- Каргасокском аэропорту польках санитарной авиации, сласших жизнь многим людям. Самые отдаленные уголки Каргасокского, Александровского и Васюганского районов обслу- ло больным охотником в Ванживают пилоты санитарной жиль-Кынак, вывез роженицу

В непогоду, порою по неиз- ния скорой помощи и во мноведанным маршрутам летят гие другие населенные пункты Большая дружба связывает они с терапевтом или хирургом и коллектив аэропорта на помощь роженицам, тяжело вича немало примеров, когда, больному ребенку или охотнику. Где только не бывали санитарные самолеты! В Ван-жиль-Кынаже, Тымске, Проры-то, Никольске, Напасе, Ню-рольке, Мыльжино, Чарымово и Тевризе — это далеко не полный перечень отдаленных населенных пунктов, где в этом году санитарной авиацией была оказана скорая помощь.



Парашютисты-пожарники

перед очередным вылетом

За месяц парашютистами лик-видировано шесть очагов пожа-Среди парашютистов-пожарников немало энтузиастов своего дела. Инструктор пара-шютной службы Черепанов, старший парашютист Бондарев арашютисты Шмелев, Клеймегенок и Власов всегда готовы вылету на тушение пожара.

Кипучей жизнью живет небольшой коллектив Каргасокиз Вертикоса, летал для оказаского аэропорта. Здесь все подчинено строгому распорядку, каждый хорошо знает свое де-

Техник аэропорта тов. Суху шин раньше всех приходит на работу. Придирчиво, как строгий хозяин, проверяет он гоовность самолетов к вылету. И если уж заметил неисправность, пусть незначительную,аэропорта зорко охраняют от не отойдет до тех пор, пока лично не убедится, что она устранена, и мотор в воздухе

е подведет. «Надежная радиосвязь — залог успешного полета», - говорят пилоты. Начальник ра диостанции аэропорта Афанасьев много внимания от пает тому, чтобы радиосвязь работала бесперебойно в любое время суток. Диспетчер Былин гофер Шлыков; тракторис Киреев, рабочий Гришаев об

разцово несут аэродромную чтобы делают все, обеспечить успех полета. Есть люди, без кропотливо. го труда которых не могут обойтись ни в одном аэропор. ту. Речь идет о метеорологах-

наблюдателях. В Каргасокском аэропорту метеорологами - наблюдателями работает в основном молодежь. В аэропорту через равные промежутки времени пять раз в сутки запускаются ша-



Метеоролог - наблюдатель Галина Созонтова.

ры-пилоты для регистрации направления ветра и высоты облаков. Сложные приборы, установленные на щадке, точно регистрируют изменения, происходящие в воздухе. Отсюда все данные о погоде передаются в Колпашево для составления карты прогнозов.

... Поздно вечером затихает жизнь в Каргасокском аэропорту. Не спят только дежурные метеорологи и работники аэропорта. Легкий ветерок колышет флаг Гражданского воздушного флота над крышей здания аэропорта, на линейке, выстроившись в ряд, стоят самолеты, готовые на следующее утро разлететься в разных направлениях северной трассы. т. курилович.

Фото автора.

ОБЛАСТНОЙ СЛЕТ ЮНЫХ



В это солнечное июньское утро улицы Томска расцвели яркими многоцветными красками, наполнились звуками звонких детских голосов, музыкой оркестров. Это шли делегаты и гости областного слета юных пионеров. Более 500 делегатов приехали на слет из районов нашей области.

Празднично украшенные колонны пионеров под музыку оркестров направились к площади Революции. Развеваются флаги республик Советского знамена спортивных организаций. Четкими рядами идут крепкие, загорелые юные спортсмены. Они несут кубки, завоеванные в спортивных соревнованиях.

Вот проходит группа пионеров в ярких красочных костюмах народов Советского Сою-Китая. Индии. Мир и дружба — эти слова начерта. ны на увитом цветами транс-

паранте. Колонны пионеров выстраичетними рядами на площади Революции. На трибунах — представители ластных и городских партийных, советских и комсомольских организаций.

С приветственным словом к пионерам обращается заместитель председателя облисполко. тов. Маковенко. Он поздравляет их с окончанием учебного года и призывает к

новым успехам в учебе, пионерской работе в ознаменование славного сорокалетия Великой Октябрьской социалистической революции. Звучит здравица в честь Коммунисти. партии Советского ческой

ляются к памятнику борцам революции. В торжественном молчании, с приспущенными знаменами проходят мимо памятника юные ленинцы. Они

свято чтут память тех, кто отдал свою жизнь в борьбе за свободу Родины, за счастливое будущее грядущих поколений. Пионеры возлагают к полножию памятника пветы. Затем делегаты сле-

та и гости идут на стадион «Буревестник». Красиво пестреют на зеленом поле стадиона стройные колонны. Трибуны за. полняются многочисленными зрителя-

Секретарь обнома комсомола тов. Коньпоздравляет пионеров с окончанием учебного го-да и с открытием V областного слета юных пионеров, первого фестиваля воспитанников детских домов и десятой спартакиады школьников От имени ученых города

тепло приветствует ректор Томского государственного университета профессор А. П. Бунтин,

приветствием выступил гость из Кузбасса пионер Толя Мазур.

торжественная Наступает Медленно поднимается

минута поднятия флага слета. мачту красное полотнище, раз-

носятся торжественные звуки Гимна Советского Союза. V областной слет юных пионеров открыт! После открытия слета на стадионе «Буревестник» начались спортивные соревнования. На снимках: 1. Участники

Пионерский салют. 3. Возложение цветов памятнику борцам революции. Фото Ф. Хитриневича.

слета юных пионеров направ.

ляются к площади Революции.



V ПЛЕНУМ ТОМСКОГО ОБКОМА КПСС

О задачах областной партийной организации по увеличению произодства продуктов животноводства, укреплению кормовой базы, своевременному проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов

28 мюня состоялся V пленум Томского | период заготовки кормов не используютобкома КПСС, который обсудил вопрос о ся. задачах областной партийной организации по увеличению производства продуктов животноводства, укреплению кормовой базы, своевременному проведению уборки урожая и заготовок - сельскохозяйственных продуктов.

Доклад по этому вопросу сделал секретарь обкома КПСС тов. Бабанов.

Выполняя решения XX съезда ЕПСС, наша областная партийная организация, колхозы и МТС, все труженики сельского хозяйства за истекший после съезда период добились некоторого увеличения производства и заготовок зерна, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства. Колхозы окрепли организационно и экономически, возрос уровень механизации сельскохозяйственного производства, повысился культурный уровень, улучшилось материальное положение колхозников и работников МТС.

Колхозы и МТС области располагают огромными резервами для дальнейшего резкого увеличения производства продуктов животноводства. Однако эти возможности во многих районах используются плохо. Об этом свидетельствуют итоги работы за первое полугодие.

Мы не обеспечили в первом полугодии выполнения принятых обязательств и планов по производству, заготовкам и закупкам продуктов животноводства и животноводческого сырья. По продуктивности и росту поголовья скота, производству, заготовкам и закупкам продуктов животноводства мы имеем показатели ниже, чем за соответствующий период прошлого года. Надои молока ниже, чем в

Неудовлетворительно решаются вопросы производства мяса, плохо организованы нагул и откорм скота. Низок деловой выход молодняка, особенно ягнят и поросят, допускается большой падеж скота. Много скота расходуется на внутрихозяйственные нужды. Если бы колхозы резко сократили внутрихозяйственный расход и до минимума сведи падеж скота, то только за счет этого государство лочно-товарные фермы колхозов «Побемогло за 5 месяцев дополнительно получить 4.000 тонн мяса.

Не уделяется должного внимания использованию разовых свиноматок. Между тем, это один из основных источников получения большего количества дешевой

Еще хуже обстоит дело с развитием овцеводства. Отсутствие внимания к этой отрасли, как отмечается в письме ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии овцеводства и увеличении производства шерсти», привело к тому, что во многих хозяйствах области из года в год допускается очень большой падеж взрослого поголовья и молодняка. На 1 июня текущего года поголовье овец в колхозах сократилось на 27 процентов против прошлого года. По-прежнему низок исполномы отстающих районов руководят

В запушенном состоянии продолжают оставаться итицеводство и другие отрасли животноводства.

В результате всего этого колхозы области получают мало продуктов животноводства на 100 гектаров сельхозуго-

Докладчик подробно останавливается на положении дел с производством продуктов животноводства в отдельных районах области, резко критикует руководителей Кривошеинского, Чаинского, Бакчарского, Шегарского, Колпашевского, Тегульдетского, Туганского, Томского, Пышкино-Троицкого районов за резкое снижение производства молока, крайне неудовлетворительное состояние с ростом поголовья скота. В Кривошешнском, Молчановском, Пудинском, Туганском, Зырянском, Чаинском и Шегарском районах годовые планы производства мяса выполнены от 3 до 6 процентов.

Одна из главных причин неудовлетворительного состояния животноводства отсутствие прочной кормовой базы. В истекшую зимовку мы вступили с очень скудным запасом кормов. Объясняется это тем, что накоплению кормов, созданию прочной кормовой базы у нас не уделяется необходимого внимания.

Сейчас уже все убедились, что решающая роль в деле создания прочной кормовой базы принадлежит кукурузе. В области имеется много колхозов, выращивающих высекие урожам этой ценнейшей культуры. Она пемогла им резко поднять надои молока. В то же время у нас имеются еще многочисленные факты неправильного отношения к возделыванию кукурузы, игнорирования ее.

Мы имеем очень хорошие условия для возделывания картофеля, который в кормовом балансе полжен занять важное место. Однако посевные площади под картофелем крайне незначительны, урожан его очень низки.

Укосная плошать многолетних трав в 1956 году составляла по области более 50 тысяч гектаров, а урожай трав на сено получен в прошлом году только 13 центнеров с гектара. С естественных сенокосов мы собираем только 9-10 центнеров сена с гектара.

Нам необходимо решительно и настойчиво взяться за повышение урожайности кормовых культур, в первую очередь кукурузы, и природных сеновосов. У нас очень низок уровень механизации заготовки кормов. Машинно-тракторные станции слабо участвуют в заготовках сена и закладке силоса. Сотни тысяч гектаров сенокосов выкашиваются вручную, много сена стогуется вручную, а сотни трактотехники, несколько тысяч рабочих МТС в І области.

В большинстве колхозов очень плохо используется на корм солома. Не убранная на десятках тысяч гектаров, гниет, а весной сжигается. Много кормов мы теряем из-за несвоевременного проведения работ по их заготовке.

Медленно внедряется зеленый конвейер. Круглосуточная пастьба скота и подкормка коров зеленой травой и концентратами во многих колхозах не организованы, часто скот выгоняется на пастбища поздно и возвращается рано. Пастбища на клетки не разбиты, водопой скота организован плохо.

В решении всех этих вопросов большая принадлежит специалистам сельского хозяйства, работа с которыми во многих районах предоставлена самотеку. Многие райкомы КПСС, райисполкомы, директора МТС и председатели колхозов не создали необходимых условий перешедшим на постоянную работу в колхозы агрономам и зоотехникам, не помогли всем им стать подлинными организаторами колхозного производства. Отдельные председатели колхозов игнорируют указания и советы специалистов, чем наносят ущерб делу.

В ряде колхозов области неблагополучно обстоит дело с кадрами работников животноводства: на фермах не хватает доярок, свинарок, чабанов, птичниц, пастухов, а правления колхозов и первичные партийные организации не принимают мер к отбору и посылке на эту работу лучших людей колхоза. Не уделяется полжного внимания обучению кадров передовым приемам работы и основам 300технической науки. Прошедшей зимой из 13.600 работников животноводства на зоотехнических курсах обучалось только около 2.000 человек, к тому же учеба на этих курсах проходила нерегулярно и на низком уровне.

Мы должны быстрее устранить эти нелостатки.

В области немало примеров хорошей работы ферм и отдельных передовиков. Высокой продуктивностью славятся мода», Кожевниковского района, «Северное сияние», Бакчарского района, свиноферма колхоза имени Шверника, Кожевниковского района. У нас много хороших доярок, чабанов, птичниц, свинарок, настоящих мастеров своего дела. Однако опыт передовиков колхозного животноводства нашей области, опыт лучших людей страны и достижения науки внедряются в колхозное производство медленно.

Надо коренным образом улучшить изучение методов и приемов работы передовиков и их внедрение во все колхозы с тем, чтобы подтянуть средние и отстающие хозяйства до уровня передовых и на этой основе добиться безусловного выполнения принятых обязательств.

По-прежнему райкомы партии и райразвитием животноводства старыми методами, неконкретно: принимаемые хор шие решения и намеченные мероприятия зачастую не подкрепляются организаторской работой и поэтому не претворяются в жизнь, массово-политическая работа среди работников животноводства поставлена плохо. Такой стиль руководства развитием животноводства характерен, прежде всего, для работников Кожевниковского, Шегарского, Туганского, Парбигского, Чаинского, Кривошеинского и некоторых пругих районов.

Иля подъема общественного животноводства нужно направить для работы в эту отрасль производства коммунистов и комсомольцев, усилить массово-политическую работу. Но этого во многих районах не сделано. В колхозах Туганского района, например, работает 280 коммунистов, из них: пастухами-только 4, доярками-6, свинарками-ни одного. В Кожевниковском районе из 340 коммунистов-колхозников пастухами работает лишь 7, доярками — 9, свинарками —4, чабанами — 5.

Следует особо сказать о руководстве развитием животноводства со стороны председателей колхозов. У нас есть много председателей колхозов, которые правильно понимают и претворяют в жизнь гребования Центрального Комитета паргии об увеличении производства продуктов животноводства. Но мы имеем много и таких руководителей колхозов, которые не хотят по-настоящему заниматься развитием животноводства, не используют имеющихся возможностей и резервов для резкого увеличения производства животноводческой продукции. Они крепко держатся за старое, консервативно относятся ко всему новому, не внедряют в колхозное производство передовой опыт и достижения науки.

Чтобы быстро поправить дело с животноводством, с производством и заготовками животноволческих пролуктов, нужно решительно повернуть внимание всех председателей и первичных парторганизаций колхозов к развитию животноводства, обеспечить конкретное, со знанием дела руководство животноводством со стороны райкомов КПСС, раймсполкомов. МТС.

Поставленная Коммунистической паргией, ее Центральным Комитетом задача — догнать в ближайшие годы Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения вызвала огромный подъем среди тружеников сельского хозяйства, нашла горячее одобрение всего советского народа. В ответ на призыв Цент-Комитета Коммунистической рального партии и Советского правительства, вместе со всеми советскими людьми в борьров, тракторных и самоходных сенокоси- бу за выполнение этой исторической за лов, подборщиков, стогометателей и другой дачи включились и трудящиеся нашей

нимание всей важности поставленной задачи показали колхозники многих кол- оты до начала уборки хлебов. хозов. В числе первых зачинателей этого замечательного соревнования выступили колхозы имени Ленина и «Комсомолец», Асиновского района, «Северное сияние», Бакчарского района, имени Сталина, Чаинского района, «Путь Ленина», Томского района, имени Ворошилова, Шегар- . ского района, имени Калинина и ни Хрущева, имени Калинина и имени Маленкова, Зырянского района. Они решили в 1960 году на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий произвести по 100 центнеров мяса и по 400 труженики сельского хозяйства Бакчар- комбайнеров и машинистов.

и молока на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий можно и необходимо увеличить в 1960 году до следующих размеров: мяса по всем категориям хозяйств — 38 центнеров в убойном весе, или 60 центнеров в живом весе, в том числе в колхозах — 24 центнера в убойном весе, или 38 центнеров в живом весе; молока по всем категориям хозяйств — 245 центнеров, в том числе в колховах — 130 центнеров. Значительно возрастет производство яиц и шерсти.

Такое увеличение производства мяса и молока, яиц и шерсти потребует большопродуктивности животноводства. Количество коров в колхозах почти удвоится, а удои на каждую фуражную корову в среднем по колхозам области должны быть доведены не менее как до 2.300

В корне должна быть изменена струк тура стада в свиноводстве. Целесообраз-но иметь в 1960 году основных свиноматок не более 10 тысяч, зато разовыхне менее 30 тысяч.

Резкий подъем увеличения производства продуктов животноводства будет зависеть от того, как мы быстро исправим допущенные недостатки. Надо, прежде всего, позаботиться о резком повышении продуктивности скота, о росте поголовья и о создании в этом году прочной кормовой базы для предстоящей зимовки.

В каждом районе должно быть выполнено постановление бюро обкома КПСС и облисполкома о покупке молодняка крупного рогатого скота у колхозников, рабочих и служащих. Это даст возможность поподнить поголовье общественного стада и значительную часть этого скота поставить на нагул, сдать и продать COCVIADCTBY.

В ближайшие дни нужно полностью выбрать цыплят из инкубаторных станций в количестве, которое бы обеспечивало выполнение принятых обязательств по заготовкам и закупкам яиц и птичьего

Уже сейчас по каждому колхозу необходимо определить структуру поголовья свиней, нужных для резкого увеличения откорма свиней. Все поголовье коров, весь молодняк в колхозах должен быть сохранен. Следует прекратить неправильную практику продажи молодняка, а организовать его откорм.

Крайне важно сейчас поднять продуктивность коров. Задача: в оставшиеся летние месяцы получить не менее 1.000 килограммов молока от каждой коровы.

Особого внимания требует увеличение производства мяса. В каждом колхозе надо отобрать крупный рогатый скот и овец для нагула с таким расчетом, чтобы выполнить намеченные планы по производству мяса.

Нужно в каждом колхозе создать запасы кормов не менее как на 8-9 месяцев. Решение этой задачи потребует большого напряжения всех сил и средств. К загоговкам кормов надо приступать немедленно. Но во многих колхозах с этой работой не спешат. До сих нор не выполнен план по заготовке веточного корма, а Туганский, Кожевниковский, Зырянский, Том-Шегарский, Парбигский, Бакчарский, Чаинский, Колпашевский, Парабельский районы почти не приступали к заготовке этого ценного корма.

Необходимо заложить в этом году на каждую корову не менее 10-12 тонн силоса. Однако в колхозах крайне плохо идет заготовка силоса. Плохо идет подготовка к сенокосу.

Основная часть силоса в колхозах области будет закладываться из стеблей кукурузы. Нужно только проявить заботу о посевах кукурузы и добиться получения высокого урожая.

На вакладке силоса надо полнее использовать имеющуюся технику МТС и колхозов. МТС нашей области располагают в этом году большим количеством силосоуборочных комбайнов, умелое использование которых должно обеспечить своевременную уборку силосных культур. Колхозы и МТС располагают таким количеством автомашин, которое позволяет нам в текущем году провести закладку силоса в основном вблизи животноволческих ферм. Надо лишь умело организовать это дело.

Большой удельный вес в кормовом балансе колхозов области занимают грубые корма: сено и солома. Мы должны заготовить грубых кормов 740 тысяч тонн. На эту работу надо привлечь все сельское население.

МТС должны быть организаторами заготовки кормов - в колхозах. Необходимо создать бригады, которые бы в полном комплексе провели работы по механизированной заготовке сена.

дарственного подхода в делу, глубокое по- графики и рабочие планы по заготовке кормов с расчетом завершения этой ра-

> жны по-боевому организовать и ежедневно контролировать ход заготовки кор-

Необходимо всесторонне и своевременно подготовиться в уборке урожая. Нужно не позднее 15 июля завершить подготов-«Победа», Кожевниковского района, име- ку всей материально-технической базы, уборочной и зерноочистительной техники, а подготовку основных и глубинных пунктов — к 10-20 июля. Однако ремонт комбайнов в МТС области затянулся, плохо ремонтируются лафеты, подборщицентнеров молока. Высокие обязательства ки, сушилки, зерноочистительные машиприняли на себя в этом соревновании ны. Многие МТС не обеспечены кадрами

Особое внимание должно быть уделено В целом по области производство мяса проведению раздельной уборки. Известно, что косовицу хлебов на свал можно начать у нас в области на 10-14 дней раньше прямого комбайнирования. Уже это одно позволит намного ускорить жатву. Раздельная уборка даст возможность значительно сократить потери, получить каждого гектара дополнительно 2-3 центнера хлеба, меньше затрачивать трула на последующую очистку зерна.

Областное управление сельского хозяйства, многие райкомы партии, директора МТС и председатели колхозов, особенно Кожевниковского, Томского, Чаинского. Шегарского и некоторых других го роста поголовья скота и повышения районов, в прошлом году плохо организовали раздельную уборку, что привело к затяжке уборки и большим потерям зер-

> Бюро обкома партии, рассматривая вопрос о применении раздельного метода уборки, определило конкретные меры по подготовке техники, кадров и всего необходимого для проведения раздельной борки-хлебов.

Нам нужно убрать раздельным способом всю рожь и не менее 50-60 процентов пшеницы. Это поможет сократить сроки уборки, собрать больше зерна.

Сейчас, говорит тов. Бабанов, вся организаторская и политическая работа должна быть сосредоточена на фермах, в бригадах и звеньях, в местах лагерного содержания скота, на заготовке кормов, а позднее — на уборке урожая. Первичные парторганизации и их секретари должны систематически работать с людьми, разъяснять им политику партии и их конкретные задачи, помочь каждому труженику найти свое место в соревновании, смело преодолевать трудности.

Неотложная наша залача — укрепить все участки колхозного производства опытными кадрами. Коммунисты должны возглавить борьбу за подъем животноводства. Нужно немедленно в каждой колхозной парторганизации определить, из коммунистов пойдет работать на фер-

Пора покончить с формализмом в организации социалистического соревнования среди животноводов.

Колхозники и волхозницы, рабочие, инженерно-технические работники и специалисты МТС и совхозов готовятся достойно встретить 40-ю годовщину Великого Октября. Мы должны приложить все силы, чтобы сделать 1957 год переломным годом в развитии всех отраслей сельского хозяйства и, прежде всего, в производстве зерна и кормов, подъеме общественного животноводства, в. производстве мяса и молока.

В прениях по докладу тов. Бабанова первым выступил секретарь Бакчарского райкома КПСС тов. Монголин.

— Задача, поставленная ПК КПСС погнать в ближайшие годы США по производству мяса, молока и масла на душу населения. — нашла горячую поддержку грудящихся нашего района, — сказал н. — Подсчитав свои возможности, мы взяли обязательство в 1960 году получить по 103 центнера мяса и 388 центнеров молока на каждые 100 гектаров земли. По сравнению с прошлым годом производство мяса в 1960 году район увеличит в 3,8 раза, свинины — 6 раз, молока — в 2,7 раза.

Увеличение производства мяса в основном пойдет за счет роста производства свиного мяса и нагула крупного рогатого скота. Широко применим разовых свиноматок.

Тов. Монголин сообщил, что бакчарцы вызывают на социалистическое соревнование за быстрое увеличение производства продуктов животноводства Кожевниковский район.

Но странно, ни секретарь Кожевниковского райкома КПСС тов. Головенко, ни председатель райисполкома тов. Плотко, никто из директоров МТС и секретарей райкома партии по зонам МТС не ответили на вызов бакчарцев.

Председатель колхоза имени Маленкова, Кожевниковского района, тов. Сергеев в своем выступлении рассказал о неудовлетворительном развитии животноводства в колхозе. Он критиковал директора Ювалинской МТС тов. Сулимова за плохую помощь колхозу в подъеме животноводства.

— У нас очень тяжелое положение с созданием кормовой базы, — говорил он. -Сено заготовляем за 70 километров. Надо осваивать новые земли и за счет их укреплять кормовую базу. МТС раскорчевала 66 гектаров земли, а сеять там нельзя — так плохо обработана раскорчеванная пашня. Тов. Сулимов мало интересуется положением дел в колхозе. От усадьбы МТС колхоз находится за 8 километров, но тов. Сулимов за всю зиму, до посевной, у нас не был ни разу.

райкома КПСС тов. Голиков.

— Положение дел с животноводством в колхозах нашего района тревожное, заявил он. — Мы допустили крупные промахи в развитии этой важнейшей отрасли хозяйства. Одной из главных ошибок является ослабление массово-политинеской и организационно-партийной работы среди животноводческих кадров, слабое внимание к подбору и воспитанию кадров животноводов. У нас очень мало коммунистов работает на фермах.

Райком партии и райисполком приняли ряд мер, чтобы поправить положение дел в животноводстве. Партийные организации усилили массово-политическую рабогу среди колхозников, особенно в связи с поставленной партией задачей в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населе-

В колхозах района проведена большая работа по пересмотру ранее намеченных планов по увеличению производства процуктов животноводства. Инициаторами этого выступили колхозники сельхозарте- и по 400 центнеров молока. лей имени Ленина и «Комсомолец», коорые решили в 1960 году получить по 100 центнеров мяса и по 400 центнеров молока на каждые сто гектаров земли.

В целом по району мы решили увеличить производство мяса по сравнению 1956 годом в 3,8 раза, свинины раз, молока — в два с половиной раза.

Сейчас почти во всех колхозах создается зеленый конвейер, в большинстве колхозов скот содержится в лагерях. Про- ния на корню. Решено заготовить не меизводство молока сейчас на 10 процентов выше прошлогоднего.

В районе намечено план силосования выполнить за счет дикорастущих трав, а силос из кукурузы, которой в районе посеяно более 1.000 гектаров, заложить сверх плана. Всходы кукурузы хорошие.

Говоря о работе областных организаций, оратор подверг резкой критике управляющего трестом «Маслопром» тов. олока. Он также предъявил серьезные сеноуборочной техникой и инвентарем.

Секретарь Парбигского райкома КИСС гов. Родинов рассказал о положении дел в колхозах района с развитием животноводства, критиковал машинно-тракторные танции за крайне неудовлетворительную зы. Он указал на очень плохую работу

О том, за счет чего и как будут выполнять колхозники свое обязательствополучить на сто гектаров земли по 100 ока — рассказал председатель колхоза Комсомолец», Асиновского района, тов. Кливинский.

— К концу этого года, товорит он, до 300 разовых свиноматок, что даст воз- с каждого гектара, заготовим достаточможность получить, примерно, 3.200 по- ное количество кормов. Силос будем заросят. А в 1960 году намерены иметь г свинины.

Стадо коров в 1960 году по сравнению прошлым годом увеличим в 2,6 раза. В колхозе разволится племенной крупный огатый скот. Надои молока к 1960 году возрастут до 3.500 килограммов на коро-

Мы уверены, что свое обязательство выполним. Доказательство этому рост производства продуктов животноводства, дотигнутый в колхозе за последние годы. В 1952 году, например, мы надоили 900 центнеров молока, а нынче это количество молока получаем за месяц. В колхове создается прочная кормовая база. Посеяли 82 гектара кукурузы, много картофеля, зеленки для подкормки коров летнее время. Сейчас суточный надой молока от коровы составляет 10 килограммов, а у некоторых доярок — по 12 килограммов.

Тов. Кливинский критиковал работнистроительно-монтажной конторы «Сельэлектрострой» за илохую работу. Он обратил внимание пленума на большое количество «шабашников», которые ходят по колхозам в виде разного рода «диких» бригад и стараются урвать в свою

пользу побольше. — Пора положить конец действиям этих «шабашников», — заявляет он.

председателя облисполкома тов. Смолья- ки. нинову.

-Главное, что поможет нам выправить положение дел в животноводстве, -- говорит он, — создание прочной коромовой базы. Однако руководители Туганского, Каргасокского, Тегульдетского и других районов не проявляют должной заботы об этом. Здесь не выполнены планы посева кукурузы, картофеля и овса. Сейчас нужно принять самые решительные меры, чтобы хорошо организовать уход за посевами и за счет повышения урожайности наверстать упущенное.

Одна из главных причин неудовлетворительного положения с увеличением производства продуктов животноводства в области — ослабление государственной дисциплины, ослабление требовательности в руководителям колхозов и МТС со стороны партийных и советских органов. В Каргасокском районе допущено резкое снижение поголовья скота и его продуктивности. Дисциплина в цартийной организации района низкая, руководители района смирились со многими недостатка ми в работе колхозов, первичных парторганизаций.

Все хуже и хуже идут дела в Кривошеинском районе, колхозы которого допустили резкое снижение производства сельскохозяйственных продуктов. А рай-

райисполком и его педседатель тов. Трунов не принимают редительных мер выправлению положены.

Оратор резко критичет Кривошеннской МТС тов Гамалеева за то, что он игнорировал удазание партийных и советских органов о квадратногнездовом севе кукурузы и допустил посев почти 80 процентов кукурузы рядовым способом.

Нало повысить дисциплину и государтвенную ответственность руководителей МТС за развитие животноводства в колха

Секретарь Зырянского райкома партин тов. Максимов отметил большой трудовой и политический подъем, с которым колхозники и механизаторы обсуждают меры для выполнения поставленной партией задачи — в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Колхозники колхоза имени Маленкова решили в 1960 году получить на сто гектаров земли по 100 центнеров мяса

В целом по району решено увеличить по сравнению с 1956 годом производство мяса в 4,8 раза, молока — в 2,7 раза. Сейчас райком КИСС и райненолком большое внимание уделяют созданию достаточного запаса кормов. В колхозах организуется зеленый конвейер, посеяно 1.800 гектаров кукурузы, 1.000 гектаров горохо-овсяной смеси, 200 гевтаров картофеля с корнеплодами для стравливанее 13 тонн силоса на корову. К заготовке силоса приступили все колхозы

В колхозах района развертывается соготовок и закупок продуктов животноводства выполнить к 1 ноября.

Выполнение принятых районом обязательств по увеличению продуктов животноводства потребует большого напря-Гуржия за плохую организацию заготовки жения сил. Колхозам надо номочь в строительстве. Эту помощь должны окапретензии в снабженческим организациям зать шефы, а за последнее время они ва плохое обеспечение МТС и колхозов ослабили свою шефскую работу в колхо-

Тов. Максимов говорит о необходимости улучшения работы «Водстроя», конторы «Заготскот», облестьхозуправления.

Председатель колхоза имени Ленина, Парабельского района, тов. Пайгин сообзаботу о создании прочной кормовой ба- щил, что колхозники этой сельхозартели решили в 1960 году получить по 100 центнеров мяса и по 400 центнеров молока на сто гектаров земли.

-Колхозы северных районов тоже имеют огромные резервы по увеличению процентнеров мяса и по 400 центнеров мо- изводства продуктов животноводства, указывает т. Пайгин. — Надо только как следует браться за дело. Мы, например, уверены, что обязательство выполним. В этом году план сева перевыполнили, дуколхоз будет иметь 70 основных и маем собрать урожай не менее ста пудов 140 основных и 400 разовых свиноматок жайшие два года разместим все поголовье и получить не менее 3.000 центнеров скота в типовых механизированных помещениях. Но надо, чтобы колхозу больше помогла Парабельская МТС.

> Затем выступил секретарь Туганского райкома КПСС тов. Янин.

> -Мы еще не научились оперативно и конкретно руководить развитием животноводства, — говорит он. — В районе идет много разговоров об улучшении дела, принимается немало хороших постановлений, а дело вперед продвигается медленно. Свои решения мы часто не подкрепляем достаточной организаторской работой, не предъявляем настоящей требовательности в руководителям МТС и колхозов за срыв того или иного меро-RUTRUUII.

Тов. Янин рассказывает об обязательствах района по увеличению производства продуктов животноводства и намеченных мерах по их выполнению.

Он критикует управляющего трестом «Маслопром» тов. Гуржия за илохую рганизацию заготовок молока.

Слово предоставляется директору Красноярской МТС тов. Капленко. Он ставит вопрос об овазании помощи волхозам и МТС отдаленного отстающего района. — У нас есть огромные резервы для

увеличения производства продуктов

вотноводства, — заявляет он. — Нам надо помочь их использовать. В колхо-Слово предоставляется заместителю зах не хватает рабочих рук и мало техни-

В плохой работе нашей МТС во многом повинно областное управление сельского хозяйства. Его работники плохо знают положение дел на местах.

Нельзя дальше мириться с очень плохой работой «Водстроя», конторы «Заготскот», «Сельэлектростроя». лители этих организаций безответственно относятся к порученному делу, работа подчиненных им организаций в районах не отвечает требованиям сегодняшнего лня.

Секретарь Каргасокского райкома партии тов. Далызин говорит о причинах резкого отставания района по производству животноводческой продукции. Одна из причин — ослабление партийной требовательности к руководящим кадрам, неумение райкома партии и многих первичных парторганизаций быстро и решигельно преодолевать отсталые настрое-

Рассказав о мерах, которые принимает райком КПСС, чтобы коренным образом улучшить дело с развитием животноводтва, тов. Далызин критиковал обком КИСС и облисполком за недостаточное руководство работой и жизнью северного района.

(Окончание на 3-й стр.).

V ПЛЕНУМ ТОМСКОГО ОБКОМА КПСС

ание).

го отделы плохо коннах. Нередко мы полупения по тем или иным астую их выполнение ирует. Облесльхозуправло интересуется работой вления.

й сельскохозяйственным отмы КПСС тов. Дерябин свазал: - Колхозы и МТС области имеют все вможности, чтобы выполнить и перевыоднить план 1957 года и принятые бязательства на 1960 год по увеличению производства продуктов животноводства, но надо смелее браться за это

Сейчас продукция колхозов занимает до 80 процентов в общей сдаче и продаже государству мяса и молока, производство продуктов животноводства в колхозах также должно составить большую часть производства животноводческой продукции в области.

В связи с этим надо обеспечить быстрый рост поголовья скота в колхозах, особенно коров, свиней и птицы, и резкое увеличение производства продуктов в

В ряде районов медленное развитие животноводства объясняют плохой кормовой базой, но руководители этих районов не принимают решительных мер к ее увеличению. Надо навести строжайший порядок в использовании сенокосных угодий и выпасов.

Тов. Перябин критиковал руководителей колхозов и МТС Кривошеинского и Кожевниковского районов за плохую организацию заготовок сельскохозяйственных продуктов, за плохую организацию пастьбы скота в колхозах.

Секретарь Томского горкома КИСС тов.

— Трудящиеся города Томска не останутся в стороне от выполнения поставленной партией задачи по увеличению производства продуктов животноводства. Сейчас в городе ведется бодьшая работа по отбору и посылке тысяч людей в колхозы на заготовку кормов и уборку урожая. Надо только правильно их использовать. Нельзя повторять прошлогодних ошибок, когда отдельные правления колхозов не создавали людям нормальных условий для работы, и они зачастую или сидели без дела, или использовались на второстепенных работах.

Горком и городские райкомы партии также примут все меры, чтобы усилить шефскую помощь колхозам в строительстве силосных сооружений и производственных объектов.

Выступивший затем начальник областного управления сельского хозяйства тов. Сидоренко критику в адрес управления признал справедливой. Он рассказал о мерах, которые принимаются в управлении для улучшения руководства деятельностью МТС и колхозов.

Многие райисполкомы плохо контролируют работу директоров МТС, не предъявляют к ним должной требовательности. то одна из причин того, что некоторые руковотители станций очень поверхностно занимаются вопросами развития животноводства в колхозах.

Большое внимание в выступлении тов. Сидоренко было уделено повышению роли МТС в заготовке кормов.

Надо в каждой МТС создать постоянные бригады по механизированной комплексной заготовке кормов и строго контролировать их работу. Следует широко применить опыт колхозов, где сено скир- урожая. дуется на сваленные с необрубленными сучьями деревья (береза). Это намного об- нял развернутое решение.

легчает транспортировку сена в фермам, снизит затраты труда по его заготовке, повысит производительность труда на скирдовке в четыре раза.

В ликвидации недостатков в развигии животноводства видная роль принадлежит специалистам сельского хозяйства. У нас большая текучесть специалистов, потому что многие председатели колхозов относятся к специалистам, особенно к молодым, пренебрежительно, не созлают им элементарных условий для работы. С этой вредной практикой нужно покон-

Председатель Томского райисполкома гов. Конин рассказал об обязательствах, принятых в районе по увеличению производства продуктов животноводства, и намеченных мерах по претворению их в

-Колхозники нашей сельхозартели,сказала председатель колхоза имени Жданова, Кривошеинского района, тов. Карпович, — решили производство мяса в дом увеличить в три с половиной раза, молока — в четыре раза. Мы взялись за их выполнение. В колхозе создается кормовая база. Посеяно 120 гектаров кукурузы, намереваемся заложить не менее в тонн кукурузного силоса на кажичю корову. На полный ход развернута заготовка силоса. Приступили к выборочной косовице трав на сено девятью конными сенокосилками. Можно пускать тракторные, но они до сих пор не отремонтированы. Дирекция Рыбаловской МТС медлит с этим лелом.

На откорме находится 180 свиней, нагульном гурте 200 голов крупного рогатого скота и 130 овец.

Тов. Карпович говорит далее о необходимости улучшить работу ветеринарных работников МТС, многие из которых мало ваботятся о сохранении скота в колхозах. Потребкооперация должна лучше работать: настала пора сенокоса, а в магазинах невозможно приобрести литовки, бруски и другой сеноуборочный инвен-

Слово предоставляется председателю облисполкома тов. Васильеву.

— Выполняя поставленные XX съездом Коммунистической партии задачи, колхозы и МТС области добились некоторого увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Но в 1957 году дела с производством продуктов животноводства идут хуже, чем в прошлом году. Мы недодали государству большое количество молока, мяса и других продуктов животноводства. Особенно резкое снижение производства молока допустили Чаинский, Кривошеинский районы. Причина этому одна - ослабление требовательности, притупление чувства ответственности за порученное дело со стороны руководящих работников этих районов.

Тов. Васильев подробно разобрал положение с развитием птицеводства, вскрыл причины низкой продуктивности птице-

Большое внимание он уделил вопросу заготовок и закупок продуктов животноводства, план по которым далеко не выполнен. Произошло это потому, что во многих районах ослабили государственную дисциплину.

Оратор критиковал позицию руководителей Кожевниковского района, которые как они думают поправлять положение дел с развитием животноводства.

В заключение он обратил внимание на В заключение он обратил внимание на гектаров, запас спелых и перестойных необходимость быстрейшего завершения насаждений — 1.812.320.000 кубометподготовки к уборке урожая, широкого применения раздельного способа уборки

По обсужденному вопросу пленум при-

Информация председателя Совнархоза Томского экономического административного района

Участники пленума заслушали информацию председателя Совнархоза Томского экономического административного района тов. Гридина о работе Совнархоза.

В соответствии с Законом о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством в РСФСР, принятым IV сессией Верховного Совета РСФСР, организован Томский экономический административный район во главе с Совнархозом.

В составе Совнархоза утверждены 10 функциональных отделов: производственнотехнический, планово-экономический, тру-1960 году по сравнению с прошлым го- да и заработной платы, геологоразведочных работ, кооперирования и межрайон ных связей, финансовый, кадров и учебных заведений и другие.

В составе Совнархоза образованы отраслевые хозрасчетные управления: управление энергетического хозяйства «Томскэнерго», строительства и промышленности стройматериалов. электротехнической, радиотехнической и металлообрабатывающей промышленности, легкой и пищевой промышленности, материальнотехнического снабжения и сбыта, лесной и деревообрабатывающей промышленности.

Управления будут руководить деятельностью предприятий соответствующих отраслей промышленности, причем, за искпредприятия будут подчинены управлениям непосредственно.

Управление лесной и деревообрабатывающей промышленности будет осуществлять руководство лесозаготовительными и лесосплавными предприятиями через лесозаготовительный комбинат «Томлес» и трест «Обьлесосплав». Лесопильные завобудут переданы в состав управления лесной и деревообрабатывающей промышленности и будут подчиняться этому управлению непосредственно.

Облурс также будет входить в состав управления лесной и деревообрабатывающей промышленности. Химлесхозы войдут в состав комбината «Томлес».

При Совете народного хозяйства создается технико-экономический совет на правах совещательного органа.

В состав этого совета будут входить партийные, советские и профсоюзные работники, руководящие работники центрального аппарата Совнархоза, руководигели предприятий, начальники цехов, мастера, новаторы и передовики производства, работники науки.

Совет Министров СССР и Совет Министров РСФСР, учитывая предложения обкома КИСС и облисполкома, вынесли решения о передаче в подчинение Совнархоза большинства намеченных предприятий и

Тов. Гридин указал, что Томская обничего не ответили на вызов бакчарцев ласть имеет богатые природные ресурсы дами бросаются в глаза резкие контрасты, о соревновании, не рассказали пленуму, для дальнейшего развития промышленности. Лесные богатства Томской области весьма велики. По данным специалистов, общая площадь под лесом — 28.350.000 ров, годичный прирост — 64.700.000 кубометров, используем же в год около 6.000.000 кубометров.

Следовательно, имеются большие возможности и дальше увеличивать вывозку превесины.

В настоящее время в Томской области ! перерабатывается только 25 процентов круглого леса, а 75 процентов его вывозится за пределы области и потребляется внутри области в непереработанном виле. С этим дальше мириться нельзя. Необхоцимо быстрее развивать в области и в первую очередь в районе Асино переработку гревесины. Совнархоз ставит одной из тервоочередных задач в своей деятельности развитие Асиновского промышленно го узла, где предусматривается уже в этой пятилетке строительство предприятий лесопиления и деревообработки, картонного комбината, гидролизного, фанерного и лесохимического заводов, перевалочного и общеприплавного рейла...

Нам надо всемерно развивать деревопереработку. Это значит, что мы должны организовать производство не только пиломатериалов, но также хорошей мебели, лыж, фанеры, картона, спирта, древесноволокнистых и древесно-стружечных плит, решить вопрос о лучшем использовании древесины и отходов нашей лесопильнодеревообрабатывающей промышленности.

Известно, что в Томской области открыты богатейшие запасы высококачествен_ ных железных руд, имеются данные о наличии нерудных ископаемых. Но промышленное использование многих имеющихся ресурсов в области пока не органи-

Существующая организация геологоразедочных изысканий страдает многими недостатками, что тормозит комплексное изучение и промышленное использование лючением лесной промышленности, все природных богатств Томского экономического района. Здесь перед Совнарховом стоят большие задачи.

> Решение задач, стоящих перед Советом народного хозяйства, требует привлечения научных сил. Мы намечаем внимательно разобраться в тематике работ, проводимых находящимися в области филиалами научно-исследовательских институтов, направить их деятельность на решение вопросов, связанных с дальнейшим совершенствованием технологии производства и выпуском новой продукции, отвечающей современному уровню развития науки и тех-

Следует также проверить состояние заводских лабораторий, расширить и специа-

Если не считать лесной промышленности, то основная продукция Томского эко номического района вырабатывается на предприятиях, размещенных в г. Томске. В работе отдельных предприятий и их развитии имеются серьезные недостатки. Такие предприятия, подведомственные Совнархозу, как подшипниковый завод, «Сибэлектромотор», манометровый завод, «Томкабель», не выполнили плана по произвоотдельных заводах допущен перерасход фонда заработной платы (манометровый, «Сибэлектромотор»).

когда в цехах работают новейшие и дорогостоящие станки, на которых обрабатываются высокого класса точности детали, а вокруг этих станков в цехе недопустимая грязь, которая является верным спутвыполняются своевременно поставки прочто является особо недопустимым.

При ознакомлении с некоторыми заво-

Совет Министров СССР предупредил все, Совнархозы, что государственный план бу. улучшению материально-технического дет считаться невыполненным, если не будут выполнены поставки продукции по кооперации с другими предприятиями. Это ми в области снабжения и сбыта вадрами,

ющей различные машины, станки, агрегаты, механизмы и другие изделия, выпускаемые в большом количестве заволами

Совнархоз ставит перед собой задачу обиться безусловного выполнения поставок в другие экономические районы, кроме того, разобраться и принять меры к упорядочению кооперирования и специализации предприятий внутри Томского экономического района, решить ряд вопросов о сокращении ненужных дальних перевозок сырья и материалов.

Большая работа должна быть проделана у нас по упорядочению руководства строительством и укреплению строительных рганизаций.

Совершенствование руководства промышленностью и строительством требует в первую очередь решения таких вопроятиями, улучшение планирования произвоиства и вапитального строительства. материально-технического улучшение снабжения предприятий и другие.

Первый и основной вопрос состоит том, чтобы нам коренным образом улучшить руководство нашими предприятиями. Здесь нало четко разграничить два понятия: улучшение руководства и опеку предприятий.

Сейчас директорам предприятий предоставлены большие права. Директор предприятия, обладающий большими правами, обязан нести полную ответственность за выполнение плана производства и поставки продукции народному хозяйству.

Совнархоз с его управлениями постарается кажлому предприятию обеспечить все необходимое иля выполнения плана и по-государственному будет спрашивать с руководителей предприятий за выполнеие плана производства и поставки продукции народному хозяйству. Нам думается, что контроль за работой предприятий лучше всего организовать путем комплексной проверки их работы.

Нало освободить директоров предприятий от ненужного дергания, от мелочной опеки, необходимо повысить инициативу и дисциплину среди директоров предприя-

Необходимо добиться такого положения, чтобы каждому предприятию устанавливался реальный план с полным учетом всех его производственных возможностей. У нас в планировании имеется очень много крупных нелостатков.

Мы должны быстрее устранить эти недостатки. Уже сейчас необходимо во всех боту промышленных предприятий и предприятиях развернуть работу по со- ек области: ставлению проекта плана на 1958 гол. привлечь в составлению этого плана коллективы предприятий и составить его с таким расчетом, чтобы полностью были использованы все производственные воз- ки и служащие всех предприятий и можности каждого предприятия.

Нало внимательно пересмотреть существующие премиальные системы, разрабоником брака. И видно, что с этим кое-где тать такие системы премирования, котосмирились. По многим предприятиям не рые бы максимально способствовали росту объема производства, лучшему использованию оборудования, повышению произ имости.

Особое внимание должно быть уделено снабжения предприятий. Управление материально-технического снабжения и сбыта Совнархоза булет укомплектовано опытнызнающими производство.

Мы имеем в виду создать в г. Томске и Асино базы по снабжению наших предприятий всем необходимым, четко органи зовать снабжение предприятий оборудованием, машинами, запасными частями, магериалами, металлом и т. д.

Лесозаготовители области приняли социалистические обязательства дать народному хозяйству страны сверх плана 150 тысяч кубометров леса. Работники лесно. промышленности все имеют для этого.

Но в результате плохой работы некоторых леспромхозов план по вывозке древесины в июне сорван, и еле-еле будет обеспечен план первого полугодия, котя за пять месяцев имели 40 тысяч кубометров

Во второй половине года должны быть полностью мобилизованы все средства производства на выполнение принятых обязательств в честь 40-летия Великого Октяб-

Совнархоз считает необходимым во втором полугодии по мере поступления трелевочных средств переводить трелевку на одну смену. Это обеспечит сохранение механизмов, будет полностью ликвидирована обезличка, все это вместе даст возможность повысить производительность труда на механизмах на 15 — 20 процентов.

Намечено также перевести часть леспромхозов на работу бензомоторными пилами, широко внедрять одиночную валку леса и работу мелкими комплексными звеньями. Это даст возможность повысить производительность труда на 10 — 15 процентов.

Чтобы специализировать леспромхозых на заготовке небольшого количества сортиментов, с учетом лесосечного фонда. сейчас каждому леспромхозу установлено 4 — 6 сортиментов, но с обязательным включением в них рудничной стойки.

Мы также намечаем внести серьезные изменения и в организацию ремонта механизмов. Вместо того, чтобы возить тракторы и автомашины за 500 — 700 километров, нужно в Томских и Асиновских ЦРММ создать необходимый оборотный фонд основных узлов и готовые узлы возить в леспромхозы в обмен на отработанные. Это значительно ускорит ремонт механизмов, а, следовательно, одним механизмом будет вывезено больше леса, так как он не будет по полгода стоять в ремонтных мастерских в ожидании ремонта.

Особое внимание должне быть обращено на значительное упрощение технологии нижних складов.

Совнархозом принимаются меры, чтобы в этом году леспромхозы начали рабсать без сезонников.

Совершенствование руководства іромышленностью и строительством, приближение руководства к производству позволит нам в ближайшее время улучши

Нет сомнения в том, что, разв еще шире социалистическое соревнов рабочие, инженерно-технические раб низаций Томского экономического адм стративного района под руководством стной партийной организации сделают в чтобы достойно встретить 40-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, обеспечат досрочное выполнедукции в другие экономические районы, водительности труда и снижению себесто- ние плана 1957 года по всем показате-

Воздушного

С. БЕЛОКОНЬ. генерал-лейтенант авиации

В ознаменование серьезных успехов, достигнутых в развитии нашей авиации, Советское правительство в 1933 году установило ежегодное празднование Дня Воздушного флота СССР. С тех пор этот день стал одним из самых любимых традиционных праздников советского народа. В этот день авиаторы отчитываются

перед своим народом, правительством и партией о достигнутых успехах, демонстрируют свое возросшее летное и боевое мастерство, новые достижения науки и техники, мобилизуют свои усилия на дальнейшее совершенствование нашей

Одновременно трудящиеся нашей страны с чувством гордости подводят итоги развития советской авиации, отмечают достижения наших летчиков, авиационных конструкторов, ученых, работников авиационной промышленности, Гражданского воздушного флота и Добровольного обще-

ства содействия армии, авиации и флоту. Под руководством Коммунистической партии и Советского правительства наша Родина превращена в могучую авиационную державу, которая располагает первоклассной авиационной техникой, летными и техническими кадрами, обладающимы высокими морально-боевыми качествами и прочными знаниями в области авиационного лела.

В нынешнем году День Воздушного флога советский народ отмечает в обстановие большого патриотического подъема, вызванного полготовной к славному 40летию Великой Октябрьской социалисти-

ческой революции.

партии рабочий власс, колхозное кресть- чики М. Ефимов, П. Нестеров, К. Арце- иы освободились от иностранной зависи- полняющийся самолетами отечественного претворяют в жизнь величественную программу строительства коммунизма, намеисторическими решениями ченную ХХ съезда КПСС.

Занятые мирным трудом, последовательно борясь за мир, мы, однако, не можем не считаться с тем. что агрессивные круги империалистических государств открыто готовятся к войне против СССР и стран народной демократии. В этих условиях мы должны быть всегда в постоянной готовности, укреплять обороноспособность нашей страны и мощь Советских Вооруженных Сил, в которых важное место занимает советская авиация, бдительно стоящая на страже воздушных рубежей нашей Родины.

До Октябрьской революции наша страна не смогла создать своей значительной отечественной авиации. Причиной тому были технико-экономическая отсталость царской России, консерватизм и косность царского самодержавия. И все же наша страна является родиной авиации. Русский народ выдвинул из своей среды выдающихся ученых — воздухоплавателей. авиационных конструкторов, изобретателей и летчиков.

75 лет назал. летом 1882 года, русский изобретатель А. Ф. Можайский построил первый в мире самолет, после чего начались его испытания.

Славные русские патриоты — ученые М. В. Ломоносов, Л. И. Менделеев, Н. Е. Жуковский, которого В. И. Ленин назвал «отцом русской авиации», заложили теоретические основы современной авиации. Основы ракетодинамики и ракетного движения впервые в мире были разработаны нашим соотечественником К. Э. Циолковским. Многие другие русские ученые внесли достойный вклад в развитие авиации и воздухоплавания; они успешно разрешили важные проблемы, без которых нельзя себе представить современную авиацию и ее дальнейший прогресс.

Неоценимый вклад в развитие авиационной культуры внесли также выдающие_ Под руководством Коммунистической ся мастера летного дела — русские дет- 1925 года в отношении самолетостроения

янство и интеллигенция нашей страны улов, Е. Крутень и другие, заложившие основы высшего пилотажа и разработавшие внервые некоторые виды боевого использования авиации.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла широкие возможности для создания мощной авиации в нашей стране. Предвидя огромное значение авиации в обороне страны и в развитии народного хозяйства, партия и правительство с первых же дней Советской власти неустанно заботились о создании мощного воздушного флота. Огромная заслуга в этом принадлежит В. И. Ленину. По его указаниям к активной творческой работе по созданию советской авиации были привлечены и окружены заботой крупнейшие русские ученые — Н. Е. Жуковский, К. Э. Циолковский. С. А. Чаплыгин, а также лучшие инженеры и техники того времени.

Уже в годы гражданской войны молодая советская авиация сыграла значительную роль в разгроме врагов. Советские летчики успешно проводили разведывательные полеты, бомбили вражеские войска, вступали в бой с воздушным противником и побеждали его.

По окончании гражданской войны, предвидя, что империалисты не оставят нас в покое и будут всячески мешать нашему социалистическому строительству, партия и правительство проявляли постоянную заботу об обеспечении обороны Советского государства, укреплении его армии, авиации и флота.

В марте 1921 года Х съезд РКП(б) следуя указаниям Ленина, потребовал обратить исключительное внимание на все специальные технические части, в том числе авиационные. Партия бросила клич: «Трудовой народ, строй воздушный флот!». Под этим лозунгом в стране развернулось движение за укрепление советской авиации. Были приняты меры по строительству отечественных самолетов. В 1923 году было положено начало Гражданскому воздушному флоту, создано добровольное Общество друзей Воздушного рлота. В результате уже в началу

мости.

Но наиболее полного расцвета советский Воздушный флот достиг в голы прелвоенных пятилеток, когда осуществлялась социалистическая индустриализация страны. Именно тогда была создана прочная материально-техническая база для ускоренного развития отечественного самолегостроения и моторостроения. Опираясь на эту базу, авиационные заводы страны за годы второй пятилетки увеличили объем своей продукции в пять с половиной раз. В этот период советские авиаконструкторы создали ряд весьма удачных и оригинальных конструкций самолетов — бомбардировщиков и истребителей, отличав_ шихся высокими летно-тактическими дан-

Одновременно с созданием авиационной гехники Коммунистическая партия позаботилась о подготовке и воспитании авиационных кадров. По указанию Центрального Комитета партии ряды Воздушного флота укреплялись за счет мобилизации коммунистов и комсомольцев в авиашколы и части ВВС.

В 1931 году IX съезд ВЛКСМ принял решение о шефстве комсомола над Военно-Воздушными Силами страны. В авиацию пришли тысячи комсомольнев — пламенных патриотов, горячо взявшихся за овладение авиационными специальностями.

Воспитанные Коммунистической партией, советские летчики в предвоенные годы на отечественных самолетах совершили ряд смедых полетов, завоевали 62 из 168 международных рекордов по дальности, скорости, высоте полета и грузоподъемности. В этом году исполняется 20 лет со времени осуществления героических беспосадочных перелетов экипажей В. П. Чкалова и М. М. Громова из Москвы через Северный полюс в Соединенные Штаты Америки. Эти перелеты были наглядным свидетельством огромных достижений советской авиации, утвердивших за нашей Родиной славу великой авиационной державы.

Далеко вперед шагнул наш Граждан- крыпкину и И. Н. Кожедубу это ский воздушный флот, беспрерывно по- звание было присвоено трижды.

производства. По протяженности воздушных линий и по грузообороту на них

СССР занял первое место в мире. Особенно ярко проявилась могучая сила советской авиании в годы Великой Отечественной войны. Взаимодействуя с сухопутными войсками и военно-морскими силами, преодолевая огромные трудности вооруженной борьбы с сильным и технически оснащенным врагом, располагавшим мощным воздушным флотом, советская авиация мужественно отражала атаки противника и в ходе этой борьбы сумела добиться господства в воздухе.

В битве под Москвой, в Сталинградской операции, в сражении на Курской дуге, з победоносных наступательных операциях 1944 года советская авиация наносила мощные удары по фашистским захватчикам, обеспечивая свободу действий нашим наземным войскам и избавляя население страны от угрозы бомбардировок с воз-

Концентрированным выражением возросшей силы и могущества нашей авиации, как и всех Вооруженных Сил СССР, явилась битва за Берлин, в результате которой враг был полностью разгромлен и капитулировал.

Свыше трех миллионов боевых вылетов совершили советские летчики за годы Великой Отечественной войны. В боях с врагами нашей Родины они показали массовый героизм, храбрость и отвагу, высокое боевое мастерство и безграничную преданность своему народу и Коммунистической партии. Подлинно героическим был повседневный труд инженеров, техников, механиков и других авиационных специа-

Партия и правительство высоко оценили героические подвиги советских авиаторов в годы Великой Отечественной войны. Свыше 200 тысяч из них были награждены орденами и медалями, более двух тысяч авиаторов удостоились звания Героя Советского Союза, а наиболее прославленным советским летчикам — А. И. Покрышкину и И. Н. Кожедубу это высокое

Успехи советского народа в строительстве коммунизма в послевоенный периол открыли новый, более высокий этап в развитии и совершенствовании советской авиации. Возросшие возможности советской экономики позволили перевооружить нашу авиацию новой, современной боевой техникой.

Как отмечалось на XX съезде КПСС, Вооруженные Силы СССР имеют теперь в своем составе первоклассную реактивную авиацию, способную решать любые задачи, которые возникнут перед ней в случае нападения агрессора.

Советский Воздушный флот из года в год получает новую, все более совершенную авиационную технику. Сейчас летчики-истребители летают на самолетах сверхзвуковой скорости. Они легко пересекают границу стратосферы и свободно летают в ней. Все больше возрастает радиус полета реактивных самолетов. Современный реактивный бомбардировщик способен на большой высоте и скорости преодолевать расстояния, измеряемые многими тысячами километров.

В создании новой авиационной техники большая заслуга принадлежит советским ученым, ведущим конструкторам самолетов и двигателей — А. Н. Туполеву, С. В. Ильюшину, А. И. Микояну, М. И. Гуревичу, В. М. Мясищеву, А. С. Яковлеву, С. А. Лавочкину, П. О. Сухому, В. Я. Климову, С. К. Туманскому, А. М. Люлько, О. К. Антонову и многим другим работникам авиационной промышленности. Надо ожидать, что в ближайшее время будут созданы самолеты по качеству значительно выше, что приведет в новому скачку в развитии авиации.

Осуществляя постоянную заботу о техническом оснащении авиации. Коммунистическая партия и Советское правительство одновременно принимают все меры к воспитанию волевых и умелых воинов, беззаветно преданных социалистической

(Окончание на 4-й стр.).

Международный обзор

Германские контрасты

Состоявшиеся 23 июня в Германской Демократической Республике выборы в местные народные представительства прошли в обстановке большой политической активности и сплоченности населения. Они еще теснее объединили немцев Восточной Германии под лозунгами борьбы за мир и дружбу между народами, за достижение единства Германии на мирной и демократической основе, за дальнейшее социалистическое строительство в ГДР. Усилия империалистической агентуры, пытавшейся опорочить выборы, провалились. Огромная активность избирателей (в выборах приняло участие 97 процентов избирателей) и повсеместная победа кандидатов, выпвинутых Национальным фронтом демократической Германии, показали ость народного строя в ГДР. По едливому замечанию газеты «Неййчланд», выборы 23 июня подили, что подавляющее большин-населения Германской Демократической Республики одобряет политику этого «первого немецкого государства рабочих и крестьян на немецкой зем-

Миролюбие и народная, подлинно прогрессивная сущность политики, осуществляемой Германской Демократической Республикой, находится в резком контрасте с политикой правящих кругов Федеративной Республики Германии, где ныне развернулась подготовка к выборам в западногерманский парламент. Перед началом этой кампании в Бонне состоялась сессия совета Североатлантического блока (НАТО), а западногерманский канцлер Аденауэр ездил в Вашингтон. Сессия НАТО и вашингтонские переговоры показали, что политика Федеративной Республики диаметрально противоположна курсу ГДР и направлена на дальнейшую милитаризацию Западной Германии, оснащение ее бундесвера атомным оружием и превращение Западной Германии в плацдарм атомной войны в Европе. А это, как отчается в ноте Советского правитель ства от 27 июня, наносит непоправимый дар делу национального воссоелинения ерманского народа и объединения Гер-

Для германского народа по обе стороны зональной границы нет сейчас более важных проблем, чем разоружение и воссоединение. Но в подходе к этим нгучим вопросам между Бонном и Вашингтоном установилось своеобразное «разделение труда», направленное на такое их разрешение, которое противоречит интересам мира и немецкого на рода. Аденауэр помогает государствен ному секретарю США Даллесу срывати решение вопроса о разоружении, ставиего в зависимость от разрешения гер манской проблемы. «Бонн и Вашингтов договорились о системе дипломатиче ских тормозов, которая должна всту пать в действие в том случае, если поезд разоружения будет двигаться слишком быстро», — пишет западногерманская газета «Нейе Рейн-цейтунг» Даллес не остается в долгу перед Аденауэром: поощряемая Вашингтоном помилитаризации ФРГ, игнорирования ГДР и настаивания на так назы «свободных выборах» в Германии как средстве ее объединения торможит возможность мирного и демокра ского разрешения германской про-

аходящиеся ныне у власти в Бонне истские и агрессивные элементвующие вкупе с американски ящими кругами, толкают Западманию на пагубный путь. В Февной Республике одна за другой даются и процветают фашистрганизации и созываются различорища реваншистов. В Штутгарнедавно состоялся «слет» тысяч бывших судетских немцев,

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

ниями XX съезда КПСС, готовясь достойно встретить 40-летие Великого (Октября,

воины-авиаторы самоотверженно борются

за овладение первоклассной авиационной

техникой, за повышение боевой готовно-

сти своих подразделений и частей. Образ-

цы выполнения воинского молга показы-

вают коммунисты и комсомольцы. Они со-

ставляют основную массу военных летчи-

ков и штурманов первого класса, отлич-

ников боевой и политической подготовки.

Гражданский воздушный флот, являющий-

ся одной из важнейших отраслей народно-

го хозяйства. Работники Гражданского

воздушного флота, развернув социалисти-

ческое соревнование в честь 40-летия Со-

ветской власти, успешно претворяют в

жизнь директивы ХХ съезда КПСС, преду-

сматривающие увеличение в шестой пя-

тилетке грузооборота воздушного транс-

порта в 2 раза, а объема пассажирских

перевозок — примерно в 3,8 раза. Из

года в год гражданская авиация попол-

няется современными машинами. В 1957

году на основных магистральных линиях

введены в эксплуатацию реактивные са-

леты «ТУ-104» на 50 мест с крейсер-

ой скоростью 800 километров в час.

одобных машин нет еще ни в США, ни

В ближайшее время поступит в экс-

луатацию самолет «ТУ-104» на 70 пас-

ажиров. Испытывается турбовинтовой

самолет «Украина» конструкции О. К.

Антонова, с крейсерской скоростью 600 километров в час; он рассчитан на пере-

возку 84 пассажиров и 3,5 тонны грузов.

ботают над созданием турбореактивных и

турбовинтовых самолетов, которые будут

поднимать значительно больше пассажи-

в Гражданском воздушном флоте вертоле-

ты различных конструкций и назначе-

Все более широкое применение находят

Сейчас советские авиаконструкторы ра-

С каждым годом растет и крепнет

Воодушевленные историческими реше-

позволил себе выступить на митинге в Бремене с захватнической программой и призывал к походу против СССР и тран народной демократии. Вместо стреч между немцами из обеих частей Германии для разрешения жизненных вопросов боннские власти готовят «об-

щеевропейскую встречу эсэсовцев...». Нужно ли доказывать, что такая политика Бонна и его заокеанских покровителей призвана обстрять международную обстановку. И не случайно канцлер Аденауэр свои предвыборные речи использует для выпадов против СССР и стран народной демократии: подготовляя Западную Германию для роли атомного центра НАТО, он выступает в унисон с милитаристами США вроде гене рала Норстэда, поджигательские вы-ступления которого были на днях разоблачены в заявлении Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко.

Представители западногерманской общественности понимают опасность для судеб Германии внутренней и внешней политики Аденауэра. Против милитари-зации Западной Германии и размеще-ния на ее территории атомного оружия выступают в своих предвыборных программах свободная демократическая и «немецкая имперская» партии. Резко критикует политику Аденауэра социалдемократическая партия. «Канцлер холодной войны и так называемой политики силы — политически изжил себя», — заявил недавно лидер западно-германских социал-демократов Оллен-

Сравнение обстановки в двух германских государствах подчеркивает роковой характер политики, проводимой правящими кругами Федеративной Республики Германии.

Переговоры Киси в Вашингтоне

Результаты переговоров между японским премьер-министром Киси и прези-дентом США Эйзенхауэром, происходивших недавно в Вашингтоне, вызвали законное разочарование и недовольство в Японии. «Поездка, которая не оправдала надежд народа», — такова оценка поездки газетой «Иомиури». Генеральный совет профсоюзов Японии, объединяющих свыше 3 миллионов членов, отмечает, что переговоры в Вашингтоне поставили Японию в еще более зависимое от США положение.

Для такой оценки результатов переговоров у японского народа есть все ос-

Япония по милости США находится в крайне трудном положении, обусловленном ее полной экономической зависимостью от Соединенных Штатов. Из-за неравноправной торговли с США страна имеет постоянный пассивный баланс во внешней торговле. Оккупация американцами ряда японских островов и размещение в стране американской армии наносят Японии большой экономический ущерб и лишают ее национальной независимости. Атомные испытания, проводимые американцами вблизи японских берегов, угрожают жизни японского населения. Обстановка в стране накалена. «Япония бурлит», — констатировала недавно американская газета «Крисчен сайенс монитор». Требования японского народа ярко выражены в декларации, принятой на многотысячном митинге в Новое преступление американских Токио, состоявшемся незадолго до отъ- военнослужащих в Южной Корее требует ликвидации неравноправных американо-японских договоров, ограничивающих независимость страны, создания системы коллективной безопасности унавших с наглыми требованиями на Дальнем Востоке с участием Япона Дальнем Востоке с участием Япо-

Широко используется авиация в сель-

ском хозяйстве. Создана и развивается

санитарная авиация. В 1956 году сани-

тарные самолеты сделали около 90 тысяч

вылетов в сельские и отдаленные мест-

ности и перевезли 150 тысяч врачей и

больных, около 500 тони различных ме-

Значительный вклад в развитие совет-

ской авиации вносит Всесоюзное ордена

Красного Знамени добровольное общество

содействия армии, авиации и флоту. В

его организациях тысячи советских юно-

шей и девущей без отрыва от произвол-

ства овладевают различными авиационны-

ми специальностями. Им предоставлена

общирная сеть аэроклубов, авиационно-

спортивных клубов и аэродромов, планер-

ные школы и планедромы, авиамодельные

С каждым годом растет и ширится

славный отряд советских авиационных

спортсменов: авиамоделистов, планеристов,

парашнотистов, воздухоплавателей, летчи-

ков. В нашей стране и за ее пределами

известны имена советских авиационных

спортсменов: Якова Форостенко, Марины

Чечневой, Анны Бодрягиной, Николая

Голованова, Николая Кузнецова, Марии

За последние 10 лет авиационные

спортсмены установили 584 всесоюзных

рекорда, 224 из них внесены в таблицу

мировых рекордов. В 1956 году авиа-

спортсмены установили 40 всесоюзных и

19 мировых рекордов. Эти цифры свиде-

тельствуют о высоком мастерстве совет-

ских спортсменов, их воле к победе, пат-

Советский народ и Коммунистическая

партия делают все для того, чтобы наша

авиация была еще более могущественной,

достойной страны строящегося коммуниз-

Советские авиаторы вместе с армией и

флотом зорко оберегают мирный труг на-

шего народа, государственные витересь

мастерские и лаборатории.

Дриго и других.

Родины.

дицинских грузов.

реваншистские сборища происходили в публики и СССР, ликвидации всех аме-Нюрнберге, Динкельбюле и других ме-стах. Боннский министр Оберлендер войск из Японии. Лекларация настанвавойск из Японии. Декларация настаивает на прекращении атомных испытаний, требует восстановления японо-китайских дипломатических отношений, отмены ограничений на торговлю с Китаем.

В США, однако, еще до переговоров Киси с Эйзенхауэром отвергли требования японцев. «Если японцы ожидают, что Киси вернется домой с некоторого рода «оптовой сделкой», включающей уход США с Окинава, отказ от большинства американских военных баз в Японии и предоставление Японии субсидий и свободы действий для неограниченного расширения торговли в Азии, то Япония и г-н Киси будут разочарованы», — заблаговременно писала газета «Нью-Йорк таймс». За два дня до приезда Киси в Вашингтон президент США Эйзенхауэр подписал приказ, подтверждающий американскую оккупацию японских островов Окинава и Бо-

Переговоры в Вашингтоне закончились в ущерб интересам Японии и японского народа. Как явствует из американо-японского коммюнике об итогах переговоров, Япония не добилась удовлетворяющего ее решения ни по одному из вопросов, имеющих жизненно важное значение для судеб страны.

США отказались вернуть Японии оккупированные ими острова. США не пожелали пересматривать неравноправные американо-японские договоры и соглашения, в том числе кабальный договор о «взаимной безопасности», обусловив ший оккупацию японской территории Соединенными Штатами. Не были приняты и решения о прекращении испытаний ядерного оружия и отмене ограничений японского ввоза в США.

В то же время США декларировали свое согласие на вывод американских сухопутных вооруженных сил из Японии и стараются представить это в виде уступки Японии. Но это — лишь кажущаяся уступка. Американская стратегия в Японии покоится на военновоздушных и военно-морских силах, когорые составляют три четверти американских войск, размещенных на японской территории. Они остаются в неприкосновенности и даже увеличиваются. К тому же наряду с разрекламированным «уходом» американских сухопутных частей объявлено о размещении в Японии атомного оружия и о резком увеличении японских вооруженных сил, которые, как известно, находятся под американским контролем.

В ходе японо-американских переговоров было отмечено, что Япония намере на расширить торговлю с Китаем. Одна ко известно, что американская экономи ческая блокада Китая уже прорвана по всему фронту. Поэтому вряд ли ния вообще нуждается в согласии американцев на торговлю с Китаем.

Переговоры в Вашингтоне имели лишь одну положительную сторону: они многому научили японскую общественность. Переговоры показали, что японцам тщетно рассчитывать на действигельную помощь Вашингтона в преодолении экономических трудностей и стаивании национальных интересов Япо-

ПХЕНЬЯН, 28 июня. (ТАСС). Южнокорейская газета «Чосон ильбо» сообщила о новом преступлении, совершенном военнослужащими американских окнупационных войск в Южной Корее. Недавно в деревне Пхочон провинции Кенги два американских сержанта стали приставать к проходившим мимо военного лагеря молодым кореянкам Бен Гым Сун и Чжан Ен Сук. Встретив отпор, американские военнослужащие жестоко избили женщин. Одну из них -Бен Гым Сун они столкнули с обрыва высотой в 35 метров, и она разбилась насмерть. Чжан Ен Сук в результате побоев получила тяжелые увечья.

УГОЛЬНАЯ *ПРОМЫШЛЕННОСТЬ* ВЕНГРИИ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛА ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН

БУДАПЕШТ, 28 июня. (ТАСС). Как сообщает Министерство тяжелой промышленности, вчера угольная промышпенность Венгрии досрочно выполнила полугодовой план. До конца полугодия шахтеры страны дадут дополнительно 90 тыс. тонн угля.

Накануне открытия Всевенгерской конференции ВСРП шахтеры добились больших производственных успехов: 26 июня они выдали на-гора 79.069 тонн

Прекратить атомные испытания!

Резолюция международного совещания по вопросу гигиены детей и молодежи

БЕРЛИН, 28 июня. (ТАСС). С 25 по 27 июня в Берлине проходило международное совещание по вопросам гигие ны детей и молодежи, в котором при няли участие видные ученые - меди ки и врачи из Советского Союза, словакии, Англии, Греции, ГДР, Польши и ряда других стран. Выступавшие на совещании единодушно заявляли с своем намерении вести непримиримую борьбу против испытаний и применения атомного оружия, за счастливое будущее детей во всех странах. Участники совещания приняли резолюцию, в кото рой выражают тревогу по поводу испы

аний атомных и водородных бомб. Мы знаем, говорится в резолюции, что эти испытания больше всего угрожают здоровью и жизни детей, самому денному достоянию человечества, вопло щающему его будущее. Опасности воздействия радиоактивного излучения подвергаются в наибольшей степени также молодые женщины и будущие матери. Первым и наиболее реальным шагом на пути к запрещению атомного пытаний. Мы обращаемся к державам, обладающим атомным оружием, мы обращаемся к конференции по вопросам разоружения в Лондоне: подумайте о матерях и детях во всем мире! Прекратите атомные испытания! Защитите мир и безопасносты!

Рост дороговизны во Франции

ПАРИЖ, 28 июня. (ТАСС). Начиная с сегодняшнего дня, цена на бензин во Франции повышена до 90-95 франков за литр. Вместе с тем отменяется нормированная продажа бензина и других видов жидкого топлива. С 1 июля вводятся повышенные тарифы на все почтовые отправления.

Извещение

ном лектории для абитуриентов, посту пающих в вуз, состоится лекция-кон-сультация на тему: «Понятие о функциональной зависимости».

погода

По данным Томского гидрометеорологического бюро, по области 30 июня ожидается переменная облачность, местами кратковременный дождь, ветер по восточным районам юго-западный, по остальным — северо-западный, 5—10 метров в секунду, температура воздуха 18-23 градуса тепла.

В последующие два дня — переменная облачность, местами дождь, ветер 3-7 метров в секунду, температура воздуха ночью 9-14 градусов, днем 17-22 градуса тепла.

Автор сценари в

А Филимонов

Композиторы

Н. Бог словск й.

О. Сандлер.

В ролях:

Н заров-

Е, Бондаренко

Марина-

Т. Чернова.

Пегров-

Крушинск й-

А Кузнецов.

О Анофриев.

Производство

Киевск й кино-

студии

хуложественных

ыпуск 1957 г.

Томская областная контора кинопроката

с 1 июля выпускает на экраны г. Томска кинокомедию



В связи с празднованием 400-летия добровольного присоединения Кабарды к России Томская областная контора кинопроката выпускает новый цветной документальный фильм

"РАССКАЗ О КАБАРДЕ"

жизни — 37.77 в 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ в культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37.75, отдела писем-сухгалтерии в отдела объявлений — 37.36, директора типография — 37.72.

предупрежд АМЕРИКАНСКИМ АГ

ПЕКИН, 28 июня. (ТАСС). Привет- бились перемы твуя вчерашнее заявление правительства в связи с отередной по-пыткой США свести на чет соглашение о перемирии в Корее, центральные га-зеты предупреждают об опасности, когорой чреваты эти новые провокации

для мира в Корее и Азии. «Мы, — заявляет «Жэньминьжибао», — хорошо помним, как 7 лет назад Соединенные Штаты Америки развязали агрессивную войну в Корее. Мы помним, как наш народ, преисполненный гнева, выступил против американских захватчиков в поддержку рейского народа, чтобы защитить свой кров, свое отечество, уберечь мир в Азии. Добровольцы — лучшие сыны и дочери китайского народа вместе с корейским народом, поддерживаемые всеми миролюбивыми силами, в трехлет- пусть он учтет, что новый урол них тяжелых боях добились победы, до.

ными Штатами. они добыто кров силий миролюбив отерпим самоволых Соединенными Шта пенных Штатов на п мериканские планы н

«Дагунбао» в свою оче «Мы предупреждаем ам рессоров: ни к народы военной угрозой корейский вопрос должен только мирными средствами забыв преподанный урок, аме оказаться много серьезнее прежн

Не ликвидации холодной войны, а ее усиления хотят правящие круги США

Выступление вице-президента Никсона

ВАШИНГТОН, 28 июня. (ТАСС). Вице-президент США Р. Никсон выступил в г. Атлантик-Сити (штат Нью-Джерси) с речью на заседании органиации бизнесменов.

Излагая внешнеполитические установ ки США, оратор отстаивал проводимую правительством политику сохранения крупных военных сил и фактически выказался против сокращения вооруже ний. Вице-президент заявил, что, ведя по вопросу о разоружении переговоры с СССР, Соединенные Штаты не должны ставить своей целью сокращение «бре мени вооружений». Некоторые думают, сказал он, что США могут пойти на сокращение своих военных сил, скольку наметились перспективы соглашения по разоружению. «Однако именно сейчас, когда идут переговоры по разоружению, мы не должны сокра-щать свою оборонительную (т. е. воен-ную. — **Ред.**) мощь», — заявил Ник-

Касаясь внешнеполитических планов США, Никсон дал понять, что эти планы направлены не на нормализацию международных отношений и ликвидацию «холодной войны», а на ее усиле-

Вице-президент США пространно из лагал программу, которая, по его мнению, может обеспечить США «победу» в «холодной войне». Как видно из его речи, Никсон хочет повернуть историю вспять и «заполучить на свою сторон; нейтральные или не связавшие себя обязательствами» страны, т. е. добиться американского проникновения в эти страны и их подчинения интересам агрессивной политики США.

Вице-президент предлагает «пойти еще дальше и попытаться начать процесс изменений» и в социалистических странах. Никсон явно имеет тщетные належды монополий США на реставрацию капитализма в социалистических странах. Только в этом случае возможен «реальный мир», уверяет Никсон, отвергая тем самым идею сосуществования различных социально-

юлитических систем. Рьяный адвокат «холодной войны» вынужден, однако, признать, что задана, поставленная правящими кругами США, «не является легкой».

Никсон жаловался на то обстоятельство, что советские люди не поддаются действию «пропагандистских бомбардировок». Он рекомендовал приступить к осуществлению расширенной программы идеологической диверсии, используя радио и телевидение.

Прикрывая подлинные цели американской тактики «пропагандистских бомбардировок», Никсон пытался изобразить их как стремление «посеять семена взаимопонимания» и «благожела-

Однако из дальнейших заявлений Никсона видно, что идея такого обмена поддерживается в правящих кругах США не в целях обеспечения доверия в международных отношениях и их нор мализации, а как средство «холодной

Несмотря на то, что Советский Союз настойчиво выдвигает планы расширения научного и культурного обмена, Никсон пытался изобразить дело так, будто помехи в этом деле исходят от

"Аденауэр извлекает выгоду из холодной войны"

Статья в английской газете "Дейли экспресс"

ватель консервативной газеты «Дейли экспресс» Делмер, совершающий в настоящее время поездку по Западной Германии, призывает английское правительство пересмотреть политику в германском вопросе и прекратить оказывать поддержку правительству Аденаузра, которого Делмер называет «человеком, извлекающим выгоду из холодной

Делмер спрашивает: «Неужели действительно было необходимо, чтобы премьер-министр Англии в своем послании Н. А. Булганину настаивал на такой процедуре воссоединения Германии, которая выгодна Аденауэру, но отвергнута германскими оппозиционными паргиями и неприемлема для Советского Союза? - По моему мнению, нет, нет и нет. Говоря откровенно, мне всегда внушало опасение то, что правительство Англии превращает Аденауэра в фетиш. Я осуждаю его удивительную преданность этому изощренному политическо му деятелю, который, во-первых, вернул власть и влияние в Германии людям, с восторгом поддерживавшим безудержные стремления Гитлера, и даже ввел этих людей в круг своих ближайших советников; во-вторых, использовал холодную войну в интересах Германии и не хочет прекратить ее, пока Германия не вернула себе того, что потеряла; в-третьих, искусственным поддакивани ем добился того, что Германия стала вместо Франции американским союзни-

ЛОНДОН, 28 июня. (ТАСС). Обозре- ком № 1 на континенте, а теперь кочет занять место Англии.

Из того, что я видел и мя моего нынешнего преб дамя в Германии, я прищел к выводу, что единственный способ предотвратить катастрофу — это подвергнуть нашу политику вопросе о членстве Германии в НАТО о советских предложениях о выводе войск обеих сторон пересмотру столь же тщательному, как тот, который заставил нас отозвать значительную часть наших войск из Германии. Обязательство правительства поддерживать аде-науэровскую политику может завести

нас в опаснейшую ловушку».

Делмер осуждает поведение государственного департамента США и американских военных властей в Западной Германии, которые всячески вмешиваотся в избирательную нампанию, чтобы помочь Аденауэру. Даллес, пишет Лелмер, послал Аденауэру телеграмму, которой обещает свое содействие «американские вооруженные НАТО в Германии тоже оказывают ему поддержку. Они доставили громкоговорители и радиофицированные автома шины для большого митинга, ного Аденауэром в Бамберге На митинг прибыло множество высок поставленных американских должност ных лиц, полковников, генералов и по литических деятелей, которые демоно рировали свою поддержку Аденауэру»

Редантор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 30 июня— новый художественный фильм «Мальва». Сеансы 9, 10-40, 12-20, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20.

Зал кинохроники. 30 июня — хроникально-документальный фильм «Ин-тервью Н. С. Хрущева с корреспондентами американской радиотелевизионной компании «Коламбиа Бродкастинг Систем». Сеансы: 10, 11-05, 12-10, 1-15, 2-20, 3-25, 4-30, 5-35, 6-40, 7-45, 8-50, 9.55.

1 июля — новая кинокомедия «Путешествие в молодость». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11.

Зал кинохроники. 1 июля — хрони кально-документальные фильмы: «Это случилось на Некрасовской», «Рассказ о Кабарде». Сеансы: 10, 11-10, 12-20, 1-30, 2-40, 3-50, 5, 6-10, 7-20, 8-30, 9-40, 10-50.

Кинотеатр имени И. Черных. 30 июня. Больщой зал — «Мальва». Сеансы: 9, 10-45, 12-30, 2-15, 4, 5-45, 7-30, 9-15, 11. Малый зал — «Процесс о трех миллионах». Сеансы: 11-30, 1, 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30, 10. Для детей— «Герон Шипки». Сеанс в 9-30 утра.

1 июля. Большой зал-«Путешествие в молодость». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11. Малый зал — «Тень и свет». Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10. Кинотеатр городского сада.

30 июня — «Весной». Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10. Касса с 11 часов дня. 1 июля — «Тогда в Париже». Сеан-сы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10. Касса с 9

TEATP

Томский областной праматический театр им. В. П. Чкалова. Закрытие театрального сезона 30 июня днем и вечером - «Когда пветет акапия».

ГОМСКАЯ СТУДИЯ = merebudering

Воскресенье, 30 июня 15.00. Юным туристам. «Мы будем, поймем и откроем...» Киножурнал «Пионерия» № 4. Передача для детей. Фильм «До вочка и крокодил». 19.00. Репортаниз полеводческой бригады «Поднялис» веленые квадраты». 19.15. Концерт Р занского хора русской народной песни. 20.15. Киноочерк «Покорители Анга-ры». 20.35. Художественный фильм «Встреча со счастьем».

Томскому педагогическому институту требуется в учебные мастерские слесарь-жестянщик 6—7 разрядов на должность учебного мастера. Обращаться: г. Томск, улица Киевская, 60, в учебные мастерские. 2—1

Экспериментальным мастерским Сибирского физико-технического институщик, радиотехник, знакомый живанием аппаратуры, рабочий делке приборов нитрокрасками, коквалифицированные слесари. Обращаться: г. Томск, площадь

Адрес редакции: гор. Томск. просп. им Ленина, 13, телефоны для справов (круглые сутки) — 42.42, редактора — 51-75, ответ. секретаря — 31-19, секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной 37.38 в 31.47, отдела информации—51-61, зам. зав. издательством — 52.23,

ров и груза.

Англии.